



5月8日,夏云剑又一次义务献血。



夏云剑在萍乡市鹅湖公园接受市民法律咨询。

扫码看视频



夏云剑演示心肺复苏操作。



5月6日,夏云剑在车祸现场救护伤员。



夏云剑和他的团队一直奔走在公益路上。

# 公益路上『活雷锋』

张翰林 本报首席记者 杨继红 本报记者 田野 摄影报道



5月8日,萍乡市金典城社区党员夏云剑,正在为社区居民演示手臂包扎操作。

“当心脏、呼吸骤停时,其严重后果是以秒计算的,所以学习徒手抢救法非常重要……”5月8日,萍乡市湘东区金典城社区党员夏云剑,正在为社区居民义务上救护课。近10年来,他已上公益课超1000堂,听众达10万人次以上。

今年60岁的夏云剑,是萍乡市湘东区148法律服务所主任,曾获得过一系列荣誉称号——“中国好人”、全国“岗位学雷锋标兵”、全国“十大公益人物”、全国“优秀抗疫志愿者”……

夏云剑原是萍乡铝厂一名职工,上世纪80年代开始自学法律,先后获得基层法律工作者资格证书和国家注册二级婚姻家庭咨询师资格证,2001年进入湘东区148法律服务所工作。

夏云剑很忙碌:应急救援、下乡讲课、集市摆摊普法、接听心理咨询热线……近10年来,他还为困难群众义务提供法律援助近200起,追回补偿款、赔偿款、农民工工资千余万元;通过线上线下心理援助,帮助200余人走出心理阴霾。2015年至今,夏云剑在公路、河边、高楼、车站等处成功抢救发生意外的群众40余人。近年来,他平均每年参加志愿服务超过2000个小时。

无论如何忙碌,夏云剑总是充满热情和活力。夏云剑说:“做公益,能实实在在地教人于困境之中。这种快乐,是金钱换不来的。”



夏云剑家中有一个专门存放法律文件的柜子。



因为做公益占用的时间太多,夏云剑总觉得亏欠家人,在家时一有空就抢着做家务。